
 

Το έθιμο του Αγίου Μαρτίνου -Sankt 
Martinstag 



Η ημέρα του Αγίου Μαρτίνου 

Στις 11 Νοεμβρίου γιορτάζεται στη Γερμανία, αλλά και σε άλλες 

χώρες , ο Άγιος Μαρτίνος. Πρόκειται για ένα παλιό έθιμο , που 

βασίζεται στην ιστορία του Αγίου Μαρτίνου. 

Όμως ποιος ήταν ο Άγιος Μαρτίνος; 

Ο Άγιος Μαρτίνος γεννήθηκε στην Ουγγαρία το 326 μ. Χ. Όταν ήταν 

15 χρονών κατατάχτηκε στο στρατό στις υπηρεσίες του Καίσαρα και 

μετά από λίγο καιρό χρίστηκε ιππότης.  

Μια παγωμένη νύχτα του χειμώνα ιππεύοντας το άλογό του, 

συνάντησε μπροστά του έναν ρακένδυτο ζητιάνo που κινδύνευε να 

χάσει τη ζωή του από το ψύχος. 

 



Ο Μαρτίνος δεν είχε τίποτα άλλο μαζί του εκτός από τον κόκκινο 

μανδύα του. Έβγαλε το σπαθί του, έκοψε τον μανδύα στα δύο και 

του πρόσφερε το ένα κομμάτι. 

 



Το ίδιο βράδυ ο Μαρτίνος είδε ένα παράξενο όνειρο. Ο Χριστός 

εμφανίστηκε μπροστά του με τη μορφή του φτωχού ζητιάνου. Στο 

χέρι του κρατούσε τον μισό μανδύα και του είπε: ́ ΄ Ότι πρόσφερες 

στο ζητιάνο , το πρόσφερες σε μένα.΄΄ 

Το όνειρο αυτό τον επηρέασε πάρα πολύ. Αποφάσισε να παραιτηθεί 

από τον στρατό και βαφτίστηκε χριστιανός αφιερώνοντας τη ζωή 

του κάνοντας αγαθοεργίες. Η εκκλησία αποφάσισε να τον κάνει 

επίσκοπο. 

Εκείνος ήταν όμως πολύ μετριόφρων για να αποδεχτεί αυτή την τιμή. 

Έτσι κρύφτηκε σε ένα αγρόκτημα , σε έναν στάβλο. Οι άνθρωποι τον 

έψαχναν όλη τη νύχτα με φαναράκια στο χέρι. 

Εκεί που κρυβόταν όμως μέσα στον στάβλο είχε πολλές χήνες που 

έκαναν φασαρία και τον πρόδωσαν. Ο Μαρτίνος έγινε τελικά 

επίσκοπος και μέχρι το τέλος της ζωής του φρόντιζε ανθρώπους που 

το είχαν ανάγκη. 

Τα έθιμα της ημέρας του Αγίου Μαρτίνου 

H πομπή του Αγίου Μαρτίνου-Martinszug 

 



Κάθε χρόνο στις 11 Νοεμβρίου, μόλις σκοτεινιάσει , παιδιά όλων 

των ηλικιών σχηματίζουν μια πομπή (Laternenzug) τραγουδώντας 

τραγούδια αφιερωμένα στον Άγιο Μαρτίνο, κρατώντας φαναράκια 

και ακολουθώντας έναν καβαλάρη.  

Η πομπή καταλήγει σε μια  πλατεία, όπου ανάβουν φωτιά 

(Μartinsfeuer) . Γύρω από τη φωτιά μικροί και μεγάλοι τραγουδούν 

παραδοσιακά τραγούδια. 

 

Παραδοσιακά εδέσματα της ημέρας 

Tην ημέρα αυτή η χήνα έχει την τιμητική της. Όπως είπαμε οι χήνες 

πρόδωσαν το κρυσφύγετο του Αγίου Μαρτίνου και για τον λόγο 

αυτό η ψητή χήνα με μήλα, σταφίδες και κάστανα είναι το γεύμα 

της ημέρας. 

 



Aλλά και μπισκοτάκια σε σχήμα χήνας... 

 

Viel Spaß !!! 


